
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Светейшият Патриарх Сръбски Порфирий:
гоненията и антицърковният терор в Украйна
придобиват все по-голям размах

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 20.07.2024. Архиереите, духовенството и верният народ на
Украинската православна църква се сблъскват с открито безпощадно гонение, повдигнато срещу
тях от украинските власти. За това се говори в писмото на Светейшия Патриарх Сръбски
Порфирий, изпратено в отговор на апела на Светейшия Патриарх на Москва и цяла Русия Кирил,
в който се говори за крещящите случаи на преследвания на православни архиереи,
свещенослужители и миряни в Украйна, за забраната и блокирането на новинарски интернет-
ресурси, информирали за религиозната политика на властите, както и за подготовката за
приемане на второ четене на законопроект № 8371, чиято цел е фактическата забрана на
Украинската православна църква. 

 «Вместо да приложат всички сили, за да прекратят въоръжения конфликт между двата братски
народа, родени за вечен живот в една кръщелна купел, злодейците, водени от отровната омраза
на лукавия, не спират опитите си да унищожат последния бастион на единството на тези народи в
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архиереи, които не само открито и безстрашно изобличават злонамереността на безбожните
власти, но и страдат при днешните обстоятелства повече от другите като верни пастири на
Христовата Църква, стават подсъдими по скалъпени съдебни дела и биват осъждани на
наказания, каквито законът предвижда само за най-грозни престъпления. Тяхната непоколебима
ревност във вярата и в служението на Божия народ са изразени най-точно от думите на
свещеномъченик Игнатий Богоносец: Аз съм пшеница Божия. Нека ме смелят зъбите на
зверовете, за да стана чист хляб Христов. Като знаем тяхната готовност за саможертва и
мъжественото им решение да се противопоставят на всяка неправда, ние усещаме, че наш
братски дълг е да свидетелстваме пред целия свят за техните страдания, което, Ваше
Светейшество, скъпи брате во Христе, винаги вършим с молитва и упование на Господа». 

 С голямо съжаление Предстоятелят на Сръбската православна църква констатира, че стоновете
на православния украински народ, верен на своята канонична Църква, «не стигат до ушите на
онези, в чиито ръце е съсредоточена властта и които са способни да повлияят на управниците на
Украйна, за да спрат гоненията и антицърковният терор, придобиващи все по-голям размах». 

 Днешният конфликт се «използва като повод за реализация на плана за окончателна забрана на
дейността на Украинската православна църква с цел предаване на целия духовен и материален
капитал, с който тя разполага, в ръцете на една псевдоцърква», отбеляза Негово Светейшество.
Той изрази опасение, че при тези условия «сегашното тежко положение на нашите православни
братя ще продължи да се влошава» и напомни за необходимостта от мирно решение на
въоръжения конфликт. 

 «Ние и занапред ще се стремим при всяка удобна възможност да привличаме вниманието на
християнската и международната общественост към техните страдания, ще призоваваме всички
влиятелни институции да престанат да си затварят очите за всички онези злодеяния, които се
извършват през последните месеци и години срещу Украинската православна църква, и да
предприемат в края на краищата мерки, за да сложат край на това беззаконие», подчерта
Предстоятелят на Сръбската православна църква, като обеща, че ще се моли за Украинската
православна църква и страдащия верен народ. 

 «Възкръсналият от мъртвите Предвечен Бог Слово да излее обилните Си благословения върху
многострадалната Украинска православна църква и върху нейната Майка – Светейшата Руска
православна църква, а на Вас, Ваше Светейшество, както и на цялата руска йерархия,
духовенство и вярващи, да изпрати всеки благ дар от Своята неоскъдняваща и вечна
съкровищница!», се казва в писмото на Светейшия Патриарх Сръбски Порфирий. 
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